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Megjclen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kollár A. könyvkereskedése, 

hol az előfizetések és hirdetések felvétetnek.
Tizenharmadik évfolyam.

Előfizetési árak :
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 

2 kor. 50 flll. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

Szemző gyula ünneplése.
— A csütörtökesti bankét —

Csütörtökön este bensőséges és kifelé is 
lelkes ünnepet ült az egységes bajai társada
lom. Politikai pártkeretektől mentesen, a mun
kapárt és ellenzék legjobbjai társaslakornára 
gyülekeztek a kaszinóban, hogy méltóképen 
ünnepeljék a bajai közigazgatás vezérét, Szemző 
Gyula főispánt, kinek égisze alatt tetté vált a 
beköszöntőjében hirdetett városboldogitó prog
ramúi, hogy törvényhatósági közügyekben a 
város érdeke a mindenekfölött való szempont, 
mely előtt porba kell hullnia minden politikai 
pártoskodásnak.

Az ünneplésre az igazságot osztás és a béke 
jegyében lefolyt városi tisztujitás adott közvet
len okot. A főispán lovagias gondolkodása és 
igazságérzettől vezérelt erélye dominálta ezt a 
nagyfontosságu aktust, mely kétségtelenül 
dokumentálta, hogy Szemző Gyula hivatott 
vezére a bajai közéletnek.

Ezt ismerték el a bajai függetlenségi párt
nak komolyszámba menő tényezői is, kik 
távoltartva maguktól az egy-két, mindenáron 
ellenzéki demagógot, egy szálig ott voltak a 
vacsorán.

A belépő főispánt tapssal és éljenzéssel 
fogadták.

A harmadik fogásnál Hegedűs Aladár pol
gármester köszöntötte a főispánt a városi 
tisztikar nevében, amiért a tisztviselők iránti 
szeretet elvével intézte a restaurációt.

Werner Adolf dr. cisztercita főgimnáziumi 
igazgató a törvényhatósági bizottság nevében 
szólt. A pártok közötti megértés vezérlő férfia- 
ként ünnepelte Szemző Gyulát, ki a helyi köz
élet minden számottevő tényezőjének meghall
gatásával intézi a város dolgait. Werner dr. 
beszéde során sűrűn hangzott föl a tetszészaj, 
mely az érvekkel való meggyőzés fegyvereivel 
ható, stílusos szónoknak is szólt.

Czérnay Imre ipartestületi elnök a helybeli 
ipartársadalom nevében ünnepelte a fői'pánt, 
mint iparosbarátot, mire szólásra emelkedett :

Szemző Gyula főispán. Lendület és szónoki 
hév a legszebb harmóniában olvadt öszze tar
talmassággal a főispán beszédében, melynek 
minden szaván e város őszinte szeretete öm
lött el.

— O — úgymond — a harcok lezajlá
sával uj érát kiván megnyitni a városi köz
életben. A tisztujitás körül méltányosság és
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igazságérzet vezette és ha minden jogos as 
piráció még kielégítést nem nyert, úgy re
méli, hogy nemsokára ez is valóra válik. 
Az ö politikája: B»ja város fölvirágoztatása 
és ebben a közös törekvésben egybeforrva 
lelkes szózattal főidül a bajai pártokhoz, 
hogy kezet kézbe téve igyék sikerre e város 
minden rendű lakosságának és iparosainak 
jólétét.
A lőispán beszéde óriási hatást tett a két 

száznál több jelenvoltra.
A főispán a késő éjjeli órákig maradt együtt 

az ünnep Ő társasággal.

EX-LEX FELÉ?
Kérdezzük meg karácsonyra Justh 

Gyulát, vagy pártjának bármelyik más 
tagját, vájjon mennyiben válnak súlyo
sabbakká az önálló bank mellett elő- 
adandó argumentumaik, ha azokat a bank 
ex-lex állapotában fogják elmondani?

Indokolják meg, hogy az országnak 
miféle érdeke fűződik ahoz, hogy 1911. 
január elsején a jegybank funkciójának 
ne legyen törvényes alapja?

Fejtsék ki, mennyiben áll az valamely 
ellenzéki párt érdekében, hogy az utolsó 
esztendők különféle ex-lexállapotai után 
az országot uj törvényenkivüli helyzet
tel ismertessék meg és gyakorlatilag 
dokumentálják, hogy az ország kormány
zásának egyre tágabb terrénumait ölel
heti föl a törvényes alap híján való 
kormányintézkedést Mert ily kormány
intézkedésre egyenesen számítanak . . .

Azzal ugyanis tisztában kell lennie 
mindenkinek, hogy ha valamelyik ellen
zéki párt megakadályozná, hogy a bank 
szabadalmát ideiglenesen meghosszabbító 
törvényjavaslat január elsejéig törvény- 
nyé váljék, úgy ezt csak abban a biztos 
tudatban cselekedné, hogy kerékkötő 
munkájának természetes romboló ered
ménye nem fog beállani, mert a kor

Szereti egészségét?
Ki ne tudná, hogy utolérhetetlenül legjobb 

hashajtó a világhírű

PURGO-BAYER 

mány gondoskodni fog róla, hogy be 
ne következzék. Nem, az urak legalább 
nem tartanak tőle, hogyha január elsején 
túl elhúzzák a bankprovizórium vitáját, 
úgy a jegybank működésében bárminő 
zavar állana be és az ország gazdasága 
milliárdokra rugó kárt, a nemzet presz
tízse pedig súlyos csökkenést szenvedne. 
Ha ettől tartanának, ugyancsak óvakod
nának tőle, hogy a jegybank működése 
alól a törvényes alapot kivonják, mert 
egy országos fölháborodás orkánja elsö
pörné még ezt a megtizedelt csoportot 
is, amelynek a politikájáról az általános 
választásokban olyan lesújtó Ítéletet 
mondott az ország.

De ezen a ponton ők is bíznak a 
kormányban. Igen jól tudják, hogy egy 
kormány előtt nem az a döntő szem
pont, hogy miféle taktika volna a leg
alkalmasabb egyik vagy másik ellenzéki 
párt politikájának diszkreditálására. A 
kormánynak mindenekelőtt az ország 
érdekét kell tekintenie. És egy ellenzéki 
csoport politikai lelkiismeretlenségének 
beigazolása nem lehetne mentsége arra, 
hogy az országot mérhetetlen anyagi és 
erkölcsi károsodásnak kiszolgáltatta.

De azért talán mégis a megköny- 
nyebbülés sóhajával fog neki a kerék
kötésnek — ha ugyan az utolsó perc
ben meg nem gondolja — Justh Gyula 
és pártja, értesülvén Khuen-Héderváry 
miniszterelnöknek hivatalos kijelentésé
ről, hogy a kormány január elsején 
mindenképen biztosítani fogja a jegy
bank működésének zavartalan folytatá
sát. Megnyugtató nekik is az a tudat, 
hogy a kerékkötés romboló eredménye 
nem fog beállani és azt az ország nem 
kéri tőlük számon.

Ó nem 1 Az ország a számonkérésig 
nem is jut el. Nem jut el azért, mivel 
már eleve nem is veszi komolyan az 
egész komédiát.

Az ország lát egy kormányt, amelyik
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helyes alkotmányos érzékkel előterjeszt 
egy provizóriumot a jegybank ügyében, 
hogy a bankkérdés vitája törvényes rend 
állapotában folyhasson le.

Lát egy kormányt, mely előterjeszt 
egy rövid provizóriumot, amelyik a külön 
bank hívének elvi álláspontját sem sérti 
semmiben, mert a kérdés végleges el
döntésével elveszti hatályát.

És lát egy ellenzéki csoportot, mely 
ezen alkotmányos ekszpédiens megvaló
sításának elleneszegül, minden elfogad
ható indok nélkül, de abban a biztos 
tudatban, hogy a kormányban lesz elég 
hazafiság és lelkiismeret , hogy az el
lenzéki politika romboló hatását para
lizálja. Mindezt ők is belátják, hisz hóna
pok óta csakis ilyen támadásra készü
lődnek, más dolguk nem volt és nem 
is lesz, a kormány pedig olyan nyílt és 
határozott politikát folytat, amely lehe
tővé teszi még azt is, hogy a támadásra 
készülők — előre is láthassanak. Hogy 
már ma lássák, mi fog bekövetkezni. 
Ezt a bekövetkezést pedig mások is 
látják, de mások, sőt mindenki, azt is 
látják, amit az ekszlekszes lovagok nem 
bírnak elrejteni, tudniillik : hogy az egész 
játékuk nem egyéb, mint bliktri, amely 
nekik nem használ, de az előzmények 
után még csak nem is árt.

ZExxld.öttség'
a bácsalmási kir. adóhivatalért.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, 1910. dec. 20.

A bácsalmási járás községeinek küldöttei 
december 20 án megjelentek gróf Khuen Héder
váry Károly miniszterelnök és Lukács László 
pénzügyminiszter előtt, hogy a Bácsalmáson 
felállítandó adóhivatal iránt táplált régi és 
jogosult kívánságukat előttük kifejezzék. A 
deputációt a betegen fekvő Szutrély Lipót 
orsz. képviselő helyett gróf Teleki József fő
rendiházi tag, bácsalmási nagybirtokos vezette 
és ő adta elő a járás kérelmét.

A miniszterek a küldöttséget — Mikosevits 
Kanut orsz. képviselő közbenjárására — a 
képviselőházban és nyomban megjelenése után 
fogadták.

A kérelmet előterjesztett beszéd és válaszok 
ezek :

Gróf Teleki József: Kegyelmes Uraim I 
A bácsalmási járás betegen fekvő orsz. kép
viselőjének kérelmé.e és a megjelentek fölszó- 
litására nekem jutott a föladat, hogy a bács
almási járás régi, jogosult kívánságát előadjam. 
Nem akarom Excellenciátokat hosszú beszéd 
dél fárasztani; röviden jelzem idejövetelünk 
célját. Általános gyakorlat, hogy olyan helye

ken, ahol telekkönyvi hivatal van, ott adóhi
vatalt is létesítenek. Bácsmegye két helyén: 
Apatinban és Bácsalmáson, ahol telekkönyvek 
voltak, az adóhivatalok hiányoztak. Mindkét 
járás az utóbbinak létesítését régóta kérelmezi. 
Apatinnak már teljesítették a kérelmét. Mint
hogy a bácsalmási járásnak is minden fölté
tele megvan az adóhivatal fölállításához, tisz

telettel kérem kegyelmes uraimat, hogy előbb 
jelzett kérelmet teljesíteni méltóztassanak ; még 
pedig nem ad graecas calendas, hanem sür
gősen, mielőbb, mert a járás nagy érdeke ki 

vánja ezt.
Gróf Khuen Héderváry Károly: Tisztelt 

Uraim! Teljesen méltánylom kérelmüket. Jól 
tudom, hogy általános szabály adóhivatalt föl
állítani ott, ahol telekkönyvi hivatal van. Hogy a 
kérelem gyors teljesítése mennyiben lehetséges, 
erre nézve az én tisztelt barátom, a pénzügy 
miniszter fog önöknek fölvilágositást adni. A 
magam részéről szívesen fogom támogatni az 
önök ügyét. Hogy azonban mikor lehet a 
kérelmet teljesíteni, az a politikai pénzügyi 
helyzettől függ. Mindenesetre azon leszünk, 
hogy ez minél előbb történjék. (Éljenzés.)

Lukács László : Tisztelt uraim I Szónokuk
nak teljesen igaza van abban, hogy ahol 
főszolgabírói hivatal, járásbíróság és telekkönyvi 
hivatal van, ott adóhivatalnak is kell lenni. 
De ezt a pénzügyi adminisztráció érdeke is 
megkívánja. Minthogy azonban az ország igen 
sok helyéről jön hozzánk ily természetű kérés 
s mivel a törvényhozás évente csak négy 
adóhivatal fölállításához járul hozzá, egyéb 
körülményeket is figyelembe kell vennünk. 
Nevezetesen : milyen a központnál: és vidék
nek a forgalma és hol az adóhivatal a leg
szükségesebb. A magam részéről én is azon 
leszek, hogy kérelmük teljesüljön. Kérem, adják 
be kérvényüket, hogy ez ügyben a tárgyalás 
megindulhasson.

A miniszterek ezután kezet fogtak a kül
döttség tagjaival s elbúcsúztak tőlük.

Majd Koller Oszkár főszolgabíró meleg sza
vakkal köszönte meg gróf Telekinek érdekük
ben való fáradozását.

Gróf Teleky válaszában kijelentette, hogy 
mindenkor készséggel áll az almásiak ren
delkezésére.

A küldöttség a járás vezetőiből volt egybe- 
állitva. A papságot Gartner Sándor katymári, 
Novák Sándor madarasi plébánosok, a főszol- 
gabiróságot Koller Oszkár főszolgabíró, a járás
bíróságot Hetényi János, a jegyzői kart Szotn- 
mer József, Vidákovics Balázs, Alföldy Géza, 
Kopeczky Győző, Antunits József, Egger János, 
Kelle Vince, Nagy Czirok Károly, a gazdatár
sadalmat Piukovich Elemér, ifj. Nagy Pál, Nagy 
Pál Sándor, Skribánovszky János, az ügyvédi 
kart dr. Fischoff Béla, a vendéglősöket Hirsch- 
feld Jakab, a községi bírói kart Komáromi 
Gergely jánoshalmi és Ullrich Mihály bácsal
mási és Vargha Tamás madarasi bírák kép 
viselték.

KIBEK.
— Karácsony. Baja katolikus lakos

sága hivő lélekkel ünnepli meg a Megváltó 
születésének évfordulóját. A kereszténység leg
szebb ünnepén, karácsony két napján az ősz- 
szes keresztény templomokban fényes ünnepi 
istentiszteleteket tartanak. A katolikus templo
mok közül a plébánia-templomban a karácso
nyi ünnepségek szombaton éjfélkor veszik kez
detüket. Vojnits Dániel apát tartja az éjféli 
misét, a hat órai pásztormisét s a délelőtti 
ünnepélyes nagy misét, amelyen az énekkar 
is szerepel. Délután 3 órakor litánia lesz. Hét
főn, az ünnep másnapján ugyanezen sorrend
ben folyik le az istentisztelet.

— A bajai adófizetők váratlan öröme. 
Az öröm voltakép az adót nem fizetőké, a 
rossz fizetőké és abban áll, hogy a városi 

1 adóhivatal a népszámlálás tartamára, jannár 
végéig fölfüggesztette ma az adóvégrehajtáso
kat. A végrehajtókat t. i. a népszámlálási 
teendők foglalják le.

— Uj patronázs-egyesület Baján. Az 

' országos izraelita patronage egyesület, mely 
gondjaiba veszi az árvákat és elhagyottakat 
és az erkölcsi romlásnak odavetett, a bűn 
lejtőjére jutott és a bíróságok elé került izra- 

I elita hitű kiskorúakat védelmébe fogadja, 
másrészt az állami gyermckmenhelyek alatt 
álló zsidó gyermekeket zsidó nevelő szülőknél 
helyezi el, hogy hitbeli gondozásban, vallásos 
nevelésben részesítse és nemcsak a haza és a 
társadalom, hanem a felekezet számára is 

! megmentse őket, december 26-án délután 3 
; órakor, az izr. polg. iskola nagytermében 

fiókegyesületet alakit Baján. A központ kép
viseletében Dr. Adler Illés budapesti és Bre- 
uer Soma nagykátai főrabbik, a zsidó patro 
nage lelkes és buzgó előharcosai, fogják az 
egyesület rendeltetését ismertetni. A bajai 
mozgalom élén állanak : özv. Rosenberg Mórné, 
özv. Reich Bernátné, Feucrmann Sománé, Ko
vács Henrikné az izr. nőegylet képviseletében. 
Dr. Adier Lipót rabbi. Dr. Bruck Samu az 
izr. hitközség elnöke. Hesser Gyula az isko
laszék elnöke. Erdős Jakab az izr. polgári 
iskola igazgatója. Krausz Jakab a Chevra Ka- 
disa elnöke. Dr. Lemberger Ármin a párisi 

AUiance helyi bizottságának elnöke. Dr. Ro
senberg Samu a jótékonysági és templomosz
tály elnöke. Rosenfeld Henrik főgimnáziumi 
hittanár.

— Szinielőadás a zárdában. A Miasszo
nyunkról nevezett szeg, iskolanénék intézete 
december hó 27., 29. és 30-án jótékonycélra 
szinielőadást rendez, melyre a női ifjúság 
barátait és pártfogóit tisztelettel meghívja. 
Kezdete délután fél 5 órakor. Helyárak : sze
mélyenként az első sorokban 1 kor. 60 fillér, 
az utolsó négy sorban 1 kor. Számozott je
gyek az árusítással megbízott leánykáknál és 
a zárdában kaphatók. Megjelenéskor kérjük a 
jegyek előmutatását.

— Nőegyleti teazsur. A bajai izr. nőegy
let teazsurjára, mely 1911. január hó 8-án, 
délután 5 órakor a Nemzeti-szállóban lesz 
megtartva, nagyban folynak az előkészületek, 
mert a nőegylet agilis vezetősége mindent 
elkövet a zsur közönségének kellemes szóra
kozása érdekében. A jótékonycélra adományo
zandó tombolatárgyak Weidinger Dezsőné 
úrnőhöz, a vigalmi-bizottság elnökéhez kül
dendők.

— Szilveszter-estély a polgári olvasó

körben. A bajai polgári olvasó-egyesület az idén 
is Szilveszter-estélyt tánccal és tombolajátékkal 
rendez, melyre a tagok és az egyesület barátai 
ezúton tisztelettel meghivatnak. Belépő-jegy 
egy tombolajegygyel 1 korona.

— Házasság. Havas Emil dr. ügyvédjelölt, 
hírlapíró kollégánk a szabadkai anyakönyvi 
hivatalban csütörtökön délelőtt házasságot 
kötött Jobbay Nusival, a szabadkai városi 

színház tagjával. A tanuk Schön Artúr sza
badkai bankigazgató és Zalán István székes- 

■ fehérvári főispáni titkár voltak.
— Bácsmegye uj főügyésze. A pénteki 

megyegyü'.ésnek a Mikosevits Kanut képviselővé 
választásával megüresedett megyei főügyészi 
állás betöltése v ,Jt a legérdekesebb eseménye. 
Bácsmegye uj főügyésze Deák Béla dr. kulai 
ügyvéd lett egyhangú választással.
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— A munkás-kongresszus. A karácsony 

két napján Szabadkán megtartandó munkás

kongresszuson a magyarországi fö'dtnunkások 

részéröl Csizmadia Sándor, az országos szociál 

demokrata párt részéről Kondor Bernát jele

nik- meg.

— A zombori regále. Zombor város a 

fogyasztási és egyéb városi javadalmakat ár

lejtés utján 235,111 koronáért adta bérbe egy 

válalkozónak. A szerdai rendkívüli közgyűlés 

az ajánlatot visszautasította, mert a múlt évi

hez képest 33,773 koronával alacsonyabb. A 

köztörvényhatóság elhatározta, hogy abban az 

esetben, ha a múlt évi összegnél kisebb ered

ménynyel járna egy újabb árlejtés, úgy e ja

vadalmakat házi kezelésbe veszik.

— Hirlap-árverés a kaszinóban. A ka

szinóban f. hó 26-án karácsony hétfőjén d. u. 

5 órakor árverezik el az 1911. évre járó 

hírlapokat.

— Halálozás. Lőw Mórné, szül. Czeisl Heléna 

e hó 16-án 53 éves korában Mélyhűtőn meg

halt. Az elhunytat, aki közkedvelt volt közsé

gében, e hó 18-án temették el nagy részvét

tel. A koporsónál Rosenfeld Henrik bajai hit

tanár megható búcsúztatót mondott. Az el 

hunytban Lőw Mór, a mélykúti izr. hitközség 

elnöke a nejét gyászolja.
— Ha hülésből eredő fej, vagy fogfájás 

gyötri, kötvényben vagy csuzban szenved; 
leghamarább megszabadul tőle ha a BORO- 
LINT használja.- E csodás hatású háziszerrő! 
bővebbet mond a mai számunkban közölt 
BOROLIN hirdetés.

— Az üg-yvédség reformja. Minthogy a 
Székely-féle javaslatból pár hónap múlva tör
vény lesz, mindazok, akik a törvény életbe
léptéig doktorátust nem szereznek, csak két 
évvel később lehetnek önálló ügyvédek. A 
kik azt akarják, hogy az uj törvény reájuk 
ki ne hasson és igy két évet nyerjenek, for
duljanak a Dr. Dobó jogi szemináriumhoz 
(Kolozsvár, Bolyai-u. 3.) melynek segítségével 
hat hét alatt letehetnek egy szigorlatot. Ez 
annál is inkább tanácsos, mert a beállott 
egyetnmi rendszerváltozások következtében a 
szigorlatok anyaga aránytalanul megnagyobbo
dott. Az intézet kikölcsönzi tankönyveket 
helyettesitő, az összes szigorlati kérdéseket 
felölelő jegyzeteit, melyekből otthon előkészült 
jelölteket rövid rekapituláló kurzus során ké
szíti elő. A »Jogi vizsgák letétele*  ez. most 
megjelent könyvet díjmentesen megküldi.

Előkészületek karácsonyra.
Feleség: Éiam, gondoltál már a karácsonyi 

ajándékokra ?
Férj: Gondoltam, angyalom és minden ha- 

jamszála égnek áll. Mennyit akarsz?
Feleség: Vegyük sorra az embereket. Kell 

a két cseléd, 15 forint . . .
Férj (idegesen): Miért? Hogy jövök én 

ehhez a szerencséhez? A cseléd megkapja a 
fizetését, megeszi a legjobb falatokat és ha 
vacsorát adunk, ami súlyos pénzekbe kerül, ő 
még akkor pénzt zsarol a vendégektől.

Feleség: Végeztél? Tehát, ha végeztél 
mégis kell a két cselédte*  15 forint, mert én 
nem akarom, hogy a házmester, meg a vice 
tudja, hogy te egy smucián vagy.

Férj: Tiz forintnál többet nem adok.

Feleség: Majd pótolom a magaméból . . . 
A papára kell harminc forint.

Férj: Erre se vagyok érdemes
Feleség: Ne okoskodj. Nem akarom ma

gamat blamirozni a papa előtt . . . Aztán 
tudod, hogy te is kapsz tőle.

Férj: Egy két koronás kést . . .
Feleség: A mamának kinéztem egy gyűrűt.
Férj: Drága.
Feleség: Hisz még nem tudod, hogy mibe, 

kerül.
Férj: Te vagy a drága . . . te drága.
Feleség: A gyűrű negyven forint.
Férj: A gyűrű is drága . . .
Feleség : Majd ezt is pótolom a magaméból.
Férj: És ezeket a pótlásokat belőlem fo

god kinyuzni . , .
Feleség: A három bátyám hatvan forint. 

Ez csak nem sok ?
Férj (gúnyosan): A világért sem. Lehetne 

kilenc testvéred.
Feleség (sóhajtva): Szegény nagymamának 

már nem vehetünk semmit. Még tavaly ő is 
itt ült köztünk.

Férj: Hát akkor ne beszéljünk a nagyma
máról. Remélem készen vagy ?

Feleség: Két keresztlányomra szántam 
húsz forintot.

Férj (most már jókedvűen): Rendben van 
Annyira rendben van, hogy most már nem 
is érdekelnek a részletek. Mennyi kell ?

Feleség (gyanakodva): Ezt csak úgy mondod
Férj: Dehogy fiam, minden szavam komoly.

Annyit adok, amennyit parancsolsz, csak légy 
egy kis türelemmel . . . Most elmegyek . . .

Feleség: Hová ?
Férj: Betörni ... De mindjárt itt leszek.

N y i 1 t t é r *
Igen jú eredménynyel alkalmazzák

a légutak 
megbetegedésénél, 

a garat és hörgők 
hurutjánál, tüdő- és 

mellhártya«gyulladásnál.

NES VÍZ

a 1.H.GKÖNY- 
NYEBBEN 

EMÉSZTHETŐ

VÉRSZEGÉNYSÉG SÁPKÓR
IDEGGYENGESÉG 

ÁLMATLANSÁG
ÉS MINDENFÉLE GYENGESÉGI

ÁLLAPOTOKNÁL ADHATÓ
KAPHATÓI GYÓGYSZERTÁRAK, DR0GUÉRIÁK 

ÚS ÁSVÁNYVIZKERESKEDéSRKBRN

♦) Az c rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé
get a szerkesztőség.

Felelős se jrkesztő : I Szerkesztő :
SZIRMAI VIDOR dr. I SPITZER ZOLTÁN.

Használjon Feller-féle Elsafluidot és 
Feller-féle Elsapilulákat, melyek 
egyedüli készítője Feller V. Jenő 
udvari gyógyszerész, Stubica, Cent

rale 124. sz. (Zágráb megye).
' A Feller-féle Elsafluid saját tapasztalatunk sze
rint fájdalomcsillapító, gyógyító, gyengeséget 
megszüntető hatással bir, gyorsan és biztosan 
gyógyít, csúzt, köszvényt. ideggyengeséget, ol- 
dalszurást, szaggatást, influenzát, fej-, fog- és 
derékfájást, zsábát, bénulást, szemfájást, migránt, 
sok itt meg nem említett betegségtől me< sza
badítja az embert. A Fe'lcr-féle Elsafluidot, 
rekedtség, nátha, mell- és torokfájás és légvo
nat vagy hüléstől eredő bajok ellen is páratlan 
gyógysikerrel használják. Valódi csak úgy, ha 
minden üveg a „Feller" nevet viseli. 12 kis 
vagy 6 dupla, vagy 2 speciális üveg bérm. 5 kor. 

II.Továbbá tudomására óhajtjuk hozni, hogy az 
emberek ezrei gyomorbajok, görcs, étvágytalan
ság, vtseégés, hányási inger, rosszullét, felböf- 
fögés, puffadtság, dugulás, aranyeres bántalmak, 
és különböző emésztési zavarok ellen kitűnő 
és biztos sikerrel használják a Feller-féle has
hajtó Rebarbara-Elsapilulákat. 6 doboz bérment
ve 4 korona. Óvakodjunk azonban utánzatok
tól és címezzünk minden rendelést gondosan

Feller V. Jenő gyógyszerésznek Stubica, 
Centrale 124. sz. (Zágráb megye).

Hallatlan!
ölszó árakon és jó minőségben y 

szerezhet be háztartási cikke

ket, seprő és kefeárukat, linó

leum paőló festékeket, olaj és 

lakkfestékeket és illatszereket 

Jíuszár József 
festékkereskebésében főtér, a 

takarékpénztár épületében 

Cipőkrém lerakat I ▼

Karácsonyi cukorkák, 
díszek és Bonbonierek 
a legnagyobb választék- 
:: bán kaphatók ::
Ifj. Cserba György

fűszer- és csemege kereskedőnél.

Telefonszám 67.

..............—
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G Kozmetikai 
yógyintézet!

Fennáll 1892. óta.

Főorvos: Dr Jutassy József, 
bőrgyógyász, egészsógtan-tanár, az orvosi 
kozmetika legelső és legrégibb szakorvosa.
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EHRLICH „606“
legközelebb megjelenik

Orlich és }(ata

Sikereink titka, hogy tudományos alapon 
működünk.

Szépségrontó bőrbajokat gyorsan és 
bitosan meggyógyítunk.

Elváltozott arcokat, eltorzult orrokat csi
nosra formázunk.

Szépitőszereink házilag készülnek és ártal
matlanok.

Szépitö készleteink mindazon szereket tar
talmazzák, melyek az illető szépséghibák ellen 
valók ; ezek :

Bőrápoló készlet
szerei a természettől szép, tiszta, normális arc és kéz 
bőrét konzerválják, üdítik ; a kényes, száraz, hámlós, 
durva, érdes, libabörös, sömörös bőrt finomítják, 
puhítják, Simítják: a petyhüdt bőrt felfirissitik s meg
mentik a további fonnyadástól; a ráncokat eltüntetik. 
— Teljes készlet 10 K. Próbakészlet 5 K.

Bőrgyógyitó készlet
a zsíros, fényes, kihevülő, könnyen piruló arcok ápo
lására (mattá tételére) szolgál; gyógyítja a bőratkát 
(mitesszer), a pattanást (vimmeríi), a börlikacsokat 
(pórus), a túlságos Izzadást. vörös kezet, vörös orrot, 
fagyási foltokat, Teljes készlet 10 K. I’róbakészlet 5 K.

Bőrkoptató készlet
szerei feltűnés nélkül használhatók ; hófehérré teszik 
a fakó, sárga vagy barna arcot, a szeplöt májfoltot 
gyökeresen elmulasztják. Teljes készlet 10 K. Próba
készlet 5 K.

Bőrhámlasztó készlet
elmulasztja a tág bőrpórusokat a benne ülő évtizedes 
mitesszerekkel együtt; eltünteti a pattanások nyomait, 
a lencsefoltokat és a kisebb sebhelyeket (himlöh-Ív); 
leszedi a legmakacsabb szeplöt és májfoltot. a láng
vörös rózsapattanást és a kékes borvirágot is. A 
börhámlasztás körülbelül egy heti szobafogsággal jár, 
mert nagyon drasztikus. Telje-, készlet 10 K. Próba
készlet 5 K.

Hajgyógyitó készlet
hajkorpa, hajhullás ellen s a hajnövés erősítésére. 
Teljes készlet 10 K. Próbakészlet 5 K.

Szőrvesztő készlet
a felesleges hajnövés (archajak) gyengítésére és palás
tolására. Teljes készlet 10 K. Próbakészlet 5 K.

Hajfesték.
A hajfestés nagy gondot ad, mert hajfestékek közt 
kevés az ártalmatlan és megbízható. Dr. Jutassy 
főorvosunknak hosszú tapasztalatai alapján végre si
került olyan hajfestéket előteremtenie, mely ez idő 
szerint a legtökéletesebb: tudniillik csak a hajat fogja, 
a fejbőrt nem, a fehérneműt nem piszkitja, természe
tes szint ad mely nem fakul és színekben nem játszik, 
rendkívül tartós, a kezelés igen egyszerű, idegen 
segitséget nem igényel és sem a hajnak, sem a fej
bőrnek nem árthat. Egy adag Dr. Jutassy-féle hajfes
ték ára használati utasítással 10 K. és kapható a 
következő színárnyalatokban: aranyszöke. SÖtétSZÖke. 
világosbarna, gesztenyebarna, fekete.

ME" Aki a megfelelő készletet nem tudja meg
választani. annak személyesen vagy levélben díjmen
tesen adunk felvilágosítást.

DC A Dr. Jutassy-féle készletek és hajfestékek 
kaphatók minden gyógyszertárban és drogériában.

FŐRAKTÁR:

KOZMBTIUI GTÖGYINTÉZBT
Budapest, IV., Kossuth-LaJos-utca 4. sz.

Szétküldés utánvéttel. — Kérjük pontosan megjelölni, 
teljes vagy próbakészlet kivántatik-c, különben teljes 

észlekkültet dünk.
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sajátkezű műnk áj a 
az általuk p. A Ca gyógyító 
feltalált v v szerről.
Az eredeti kísérletek megörkitett 

élethO képeivel zllz

P. ÉS Dr. HÁTA S.ÍRTÁK : Dr. EHRLICH
Magyarra fordította, előszóval Tjp MfirephíllkÓ TíHlllk :: kolozfvAri :: 
és magyarázatokkal e’látta: Dl. IliülblllaláU 10,111(10 egyetemi tanár.

Tudományos értéke mellett szenzációsan érdekes munka, melynek tar
talmát minden kulturembernek ismernie kell: Bolti ára 6 korona, 

dlszkötésben 8 korona. .

Az előfizetési összeg beküldése útin bérmentve küldjük, utánvételes rendelés 
esetén a portót a rendelő fizeti. — Megrendelhető :

KOLLÁR A. könyvkereskedésében Baján.

Ü
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TATATATATATATATATATATATATATATATAT
Töbszörösen kitüntetve, szenzációs csodaszer a dr. BORO VSZK Y-féle

mely városunk piacán is megjelent. Hatásában és eiőalkotásában felülmúlhatatlan háziszer ffümő- 
kóros, Izom- és ideg fáj dalinak, fej- és fogfájás, továbbá minden meghűlés okozta 
bajok, mint rheiuna, köszvény, csuz, isehiás, izületi lob és zsábában szenvedők, végül 
fagyás okozta és égési sebek fajdalmainak megszüntetésére. Kiváló fertőtlenítő- és testóvó 
háziszer Kap- T k *7  k B Q k MTI Tj T optikai, sebészeti és kötszer áruházában. 1'20, 
ható Baján LA/jAIl U A Ili U D11 2 és 2'00 koronás üvegekben — Készítik

Dr. Borovszky R. orvos Borovszky K. Budapest, II. kér., Fő-utca 77. sz.

ATATATATATATATATATATATATATATATATA

”AZ ÚJSÁG”
Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Rákóczy-ut 54. sz.

Főmunkatársak :

Jterczeg Ferenc, Kenedi Géza, 

Kóbor Jamás, Kozma fin9or.

Előfizetési árak

J\z elismert
legjobb, 

legelterjedtebb 
magyar napilap

Felelős szerkesztő: . Gajárl Ööön. 

Szerkesztő társ: ír. £ai Béla.

Egy hónapra 2 korona 40 fillér, egy negyedévre 7 korona, 
félévre 14 korona, eiész évre 28 korona.
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Árverési hirdetmény
A bajai kir. járásbíróság mint t _ _ 

hatóság közhírré teszi, hogy az árverést an.tt 
Balázsné Szőke Verona bajai lakos kérd-

telekkönyvi 
rést Svraka

mére, a végrehajtási árverés joghatályával birói fej, 
önkéntes árverést az 1881. LX. t.-c. 204. és;>, 
következő §-ai alapján a szabadkai kir. tör- 
vényszékhez tartozó, a bajai kir. járásbíróság^ 
területén lévő, a bajai 157. számú betétbeli S 
A. 1. 1—2. sor. 50., 51. hrszámu 113 négy- 
szögöl területű kert és 45. öli. számú Szere- 
csen utcai telkes ház 1304 korona kikiáltási 
árban ezennel elrendeli és annak Baján, a te 
lekkönyvi árverési helyiségben 1911. évi már-jta 
cius hó 23. napjának délutáni 3 óráját 
kitűzi. *

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiál- (i®, 
tási ár felénél alacsonyabb áron eladatni nem 
fognak.

Árverezők a kikiáltási ár 10%-át készpénz
ben, vagy óvadékképes papírban a kiküldött 
kezéhez tegyék le.

Vevő a vételárat három egyenlő részletben 
és pedig az első részletet 15 nap, a másodi
kat 30 nap, a harmadikat 45 nap alatt min
dig az árverés jogerőre emelkedésétől számított, 
de mégis az árverés napjától járó 5% kama
taival együtt a bajai kir. adóhivatal, mint bírói 
letétpénztárnál az ide két példányban és kellő 
felzetekkel benyújtandó kérvény kapcsán fizes
sék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számitta- 
tik be.

Baja, 1910. december hó 16. napján.

Dr. RÁCZ, s. k. kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül: Nozdroviczky, tkv.

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expelier 
egy régjónak bizonyult htiziszer, molymár sok óv 
óta legjobb bedörzsölésnok bizonyult köszvénynél, 
*........ ..... .. osiiznál es meghűléseknél. ............ .

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony4 vódjegygyel 
es a RiChter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Áraüvegokbon K-.80, K l.-lOós K2.- - 
és úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. — 
főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest. 
Dr Richter gyógyszertára az .Arany oroszlánhoz", 

Prágában, Elisabethstrasao 5 nou.
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Drezdai Motort részv.-társ.
Németország egyik legrégibb éa leg

nagyobb motorgyára.

Szállít szakkörökben elis. legjobb gyártmányú 

Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petróleum- 

motorokat és locomobilokat 
— valamint szivókázmotorokat — 

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL 

a tényleges lóerő 
dánként csak kb. 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet:

Geliért Ignác és Trsa
Budapest, Teréz-körut 41. : Telefon 12-91. 

LraintM jótillij. KM fizetési feltételek.

'A"lf73^l10977/1910- lkvi szám.

" Árverési hirdetmény.
-y A bajai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
igí hatóság közhírré teszi, hogy az árverést 

dr. Székely Alfréd budapesti ügyvéd által 
>5 képviselt Schlesinger Gyula bajai lakos ja- 
Savára Kapots Ferenc bajai lakos ellen 100 

korona és 50 korona töke, ennek 1910. évi 
március hó 1-töl járó 6° , kamatai 26 korona 
eddigi 25 kor. 30 fill. megállapított és még 
felmerülendő költségekből álló követeléseinek 
kielégítése végett az 1881. évi LX. t c. 144. 
és következő § ai, valamint az 1908 évi 41. 
t. c 21. §a alapján a szabadkai kir. törvény
szék területén, a bajai kir. járásbíróság terű 
létén lévő bajai 1906. sz. betétben A. 1—2. 
sorszám, 3567. hrsz. 212. ö. i. számú 139 
négyszögöl területű beltelkes házból és 3568. 
hrsz 255. négyszögöl területű kertből Kapots 
Ferenc 25/504-rész jutalékára 128 korona 25 
fill. kikiáltási árban, továbbá a bajai 2671. sz. 
betétben A. I sorsz. 2014. hrsz. 174 négy
szögöl területű beltelkes házból Kapots Ferenc 
%-rész jutalékára 3672 kor kikiáltási árban 
ezennel elrendeli és ennek Baján, 1911. évi 
január hó 11. napjának d. u. 3 óráját 
kitűzi.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiál
tási, ár felénél alul eladatni nem fognak.

Árverezők a kikiáltási ár 10%-át készpénz
ben vagy óvadékképes papírban a kiküldött 
kezéhez tegyék le.

Vevő a vételárat három egyenlő részletben 
és pedig az első részletet 30 nap, a másodi
kat 60 nap, a harmadikat 90 nap alatt, min
dig az árverés jogerőre emelkedésétől számí
tott, de mégis az árverés napjától járó 5% 
kamataival együtt a bajai kir. adóhivatal, mint 
bírói letétpénztárnál az ide két példányban és 
kellő felzetekkel benyújtandó kérvény kapcsán 
fizessék le.

A bánatpénz az utolsó 
tátik be.

A kir. járásbíróság mint 
Baja, 1910. évi október

Dr. Ráoz,
A kiadmány hiteléül: Varga, tkvezető.
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.Árverési hirdetmény.
A bajai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy az árverést Dr. 
Székely Alfréd budapesti ügyvéd által kép 
viselt, Schlesing-er Gyula kereskedő, bajai 
lakos javára, Roszner Henrikná Tauszig 
Józefa nagybaracskai lakós ellen 500 korona 
tőke, ennek 1909. december hó 13-tól járó 
8° 0 kamatai, 94 korona 40 fillér eddigi, 2 
korona ezúttal megállapított és a még felme
rülendő költségeknek, nem különben csatlako
zott és dr. Fhchhof Zsigmond bajai ügyvéd 
által képviselt Fischhof Samu bajai lakosnak 
109 korona 46 fillér tőke és jár., dr. Rajk 
Aladár bajai ügyvéd által képviselt Scheer 
és Weldinger bajai cég 148 korona 65 fill. 
és jár., követeléseik kielégítése végett az 1881. 
LX. t.-c. 144. és következő §§-ai, valamint az 
1908. évi 41. t.-c 21. §-a alapján a szabadkai 
kir. törvényszékhez tartozó, a bajai kir. járás
bíróság területén lévő, 1. nagybaracskai 773. 
sz. betétbeni A. -j- 397. hrsz. 413. öisz. házas 
beltelekre 1200 korona kikiáltási árban, 2. a 
nagybaracskai 1043. sz. betétbeni 396 hrsz. 
81. ö. i. házas beltelekre 320 korona kikiál
tási árban ezennel elrendeli és arra Nagyba- 
racska községházánál 1911. évi január hó 12. 
napjának délelőtti 10 óráját kitűzi.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiál
tási ár ’/j-ánál alul eladatni nem fog.

Árverezők a kikiáltási ár 10%-át készpénz
ben vagy óvadékképes papírban a kiküldött 
kezéhez tegyék le.

Vevő a vételárat három egyenlő részletben 
és pedig az 1-ső részletet 15, a 2-ikat 30 
nap, a 3-ikat 45 nap alatt, mindig az árverés 
jogerőre emelkedésétől számított, de mégis az 
árverés napjától járó 5% kamataival együtt, a 
bajai kir. adóhivatal mint bírói letétpénztárnál, 
az ide két példányban és kellő felzetekkel 
benyújtandó kérvény kapcsán fizessék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számit- 
tatik be.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Baja, 1910. évi december hó 9 én.

Temmer, s. k. kir. járásbiró.
A kiadmány hiteléül: Varga, tkvezető.

részletbe számit-

tkvi hatóság, 
hó 10.

s. k. kir. járásbiró.

THE CAMPBELL
elsőrangú angol motorgyár világhírű benzin*  nyOTBOlaj- gáz- BZÍVÓgáz- 

Motorjai és Lokomobiljai "38M 
a legtartósabbak, legjobb és legegyszerűbb szerkezetűek,

Lesoltsólil)
Legbiztosabb
Zavartalan

üzem

Olcsó árak. KM 
físetési feltételeit.

Jótállás minién te
kintetben.

Vezérképviselet: Korányi Viktor BUDAPEST, VI, Liszt Ferenc- 
tér 9. SZ. — Telefon 64-64.
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Csinos kivitelű névjegyek
rendelhetők lapunk kiadóhivatalában.

Alkalmi vétel!
Egy pompás zsebóra lánccal 

csak 3 korona 90 fillér!
Nagymennyiségű óra bevásárlása folytán 
azon helyzetben vagyuk, hogy küldhetek : 
Egy bntannia-ezüst 36 óráig járó hor

gony-: emontoir órát (svájci) szép lánccal 3 korona 90 
fillérért. Ajánlok továbbá egy villamos aranyozisu 
horgony r« inontoir 36 óráig járó kgelsörendü svájci 
készítésű órát villamos lánccal 4 korona 70 fillérért.

Elkü'dés utánvéttel.

Cypres Ign^c, Krakau,
Exportban*.  Etoriant/asse 41).

Gazdagon illusztrált árjegyzéket 3000 ábrával órák, 
ékszerek alkatrészek és szerszámukról kívánatra 
ingyen küldök A fentemlitett órák a jegyzékben 
nem foglaltatnak, mert azok egy alkalmi vételt ké
peztek Nem megfelelő árukért a pénz megtéríttetik.

Abi gyomorfjós, bélbeteg, étvágytalan, 
Hal ie‘-ovány' dá hoz hajlandói, használja a 
számos év óta jónak bizonyult gyomorsót, 
Schaumann gyógyszerésztől Stockereuban. 
Abj szabályozni és épségben tarani akar- 
HM ja jó emésztését, használja a Schau- 
mann-féle gyomorsót, 'apa ztalni fogja, hogy 
más szerek ellenében mily jól érzi magát.
Cvnmnrcn eltlvolija azonnal a fölös'eges 
UjUUlUloV gyomorsavat és előmozdítja 
az emésztést. Egy doboz ára 1 kor. 50 hll. 

Gyomorsó-pasztillák 
tást teszik, mint a gyomorsó. Ara ta solyon- 
kint 3 phiolával á 10 gyomnrsó-pasztilíával 
kor. 1.50. Postai szétküldés legkevesebb 2 
doboz megrendelésnél utánvéttel Schaumann 
gyógy*  z-rész StOCkerau-ban. Kapható min
den gyógyszertárban. Magyarors. ági főraktá: :

Dr. Egger L. és dr. Egger J. 
gyógyszertára Budapesten.

Fűkaszáló aratógép és földmívelö eszközök
===== gyára.
To ronto, Eszakamerika. !

A világ legjobb g^ár*tmániái.
JíT Árjegyzéket kívánatra ingyen küld a

Budapest^ V., AlkotmÁn^-u. E3. s-sia.

Alaplttatott 1846-ban.
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KÖNYV-, ZENEMŰ-. PAPÍR-. IRÖ- 

és 

RAJZSZERRAKTÁR. aranyéremmel 
kitüntetve

Az 1900. évi 
iparkiállitéson

KÖNYVNYOMDÁI MÜINTÉZET. 

DI5ZKÖNYVKÖTÉSZET.

A „BAJAI HÍRLAP- kiadóhivatala.-XX-
KOLLÁR A. BAJA,

Báró Eötvös-utoa 5. sz a.

JH K

Könyvkereskedésemben
nagy raktár a legújabb irodalmi 
diszmüvek-, ifjúsági iratok-, képes 
könyvek-, imakönyvek, mindennemű 
tan- és segédkönyvek-, térképek-, 

földgőmbök és zenemüvekből
Irodai évé- és rajz- 
papirok, író- és rajz

szerek, vonalzott üzleti 
könyvek nagy válasz
tékban a legjutányosabb 
árakon beszerezhetők.

Bármely bel- és külföldi 
hírlapokra és folyóiratokra 
előfizetések az eredeti 

áron elfogadtatnak.

termékek-,
1

I
Könyvkötészetem

Diszmüvek, Folyóiratok, 
mindennemű könyvek 

egyszerű és díszes bekötésére, 
továbbá 

képkeretek, (Passepartous) 
iróaljzafok, stb. 

előállítására van berendezve.

KÖNYVNYOMDA! m
MÜ1NTÉZETEM

— .... .11 |[ modern berendezéssel izlésessen állít elő

müveket, folyóiratokat, báli- és la- | 
kodalmi meghívókat, eljegyzési kár
tyákat, névjegyeket, számlákat, ; 

levélpapírokat, levélbori- 
tékokat, körleveleket, ; 

gyászjelentéseket, árjegy
zékeket, falragaszokat, stb. 
fekete és színes nyomással. 
Nagy raktár községi, köz
igazgatási, ügyvédi és 

__ egyházinyomtatványokból

2—JZL
Bármilyen kőnyomdai 
munkák a legolcsóbb 

áron vétetnek fel.

Nyomatott Kollár A. motoreróra berendezett könyvnyomdiJVn' '! *'


